国务院机关事务管理局
中央国家机关住房资金管理中心文件
国机房资[2004]118号


关于清理中央国家机关住房公积金

单位和个人帐户的通知

中央国家机关各部门、各单位住房公积金管理部门：

为进一步贯彻《住房公积金管理条例》（国务院令第350号，以下简称《条例》），加强住房公积金归集力度，规范住房公积金帐户的管理，确保资金安全，维护住房公积金缴存人的合法权益，北京住房公积金管理中心中央国家机关分中心（以下简称国管分中心）决定对截止到2004年8月31日连续三个月未正常缴存住房公积金的单位帐户（不包括已经批准办理降、缓缴手续的单位帐户）及系统中所有个人封存帐户进行全面清理。具体如下：

一、清理连续三个月未正常缴存的住房公积金单位帐户

（一）清理余额为零的住房公积金单位帐户。“应缴存人数”、“应缴存金额”和“余额”三项均为零的住房公积金单位帐户，属于原单位仍存在，但无缴存人员的，应在2004年11月30日前报国管分中心备案。逾期未办理的，国管分中心将作销户处理。

（二）对合并、撤销、解散或破产的单位，应根据《条例》规定，并按照《关于加强中央国家机关住房公积金开户变更注销登记管理有关问题的通知》（国机房资[2004]56号）的规定，先到国管分中心办理住房公积金单位帐户注销登记，国管分中心审核后，单位根据《关于中央国家机关住房公积金集中封存房管理若干问题的通知》（国机房资）[2004]54号）的有关规定，为职工办理住房公积金转移或销户提取手续，原单位住房公积金帐户作销户处理。

（三）对缴存住房公积金确有困难的单位，应按照《关于中央国家机关降低比例缴存或缓缴住房公房公积金若干问题的通知》（国机房资 [2004]53号）的规定，到国管分中心申请办理降低比例缴存或缓缴住房公积金手续。

（四）对有缴存能力、应缴存而长期不缴存住房公积金的单位，应尽快恢复缴存，并及时补缴。清理期结束仍不缴存住房公积金的单位，国管分中心将向其发出催缴通知书，并按执法程序询问有关责任人。

二、清理个人住房公积金帐户

根据《条例》中“每个职工只能有一个住房公积金帐户”的规定，针对目前重复开户现象较多的情况，各单位要分门别类进行个人封存帐户合并清理工作。

（一）对于缴存人已与原单位解除劳动关系，符合转入集中封存户条件且巳购房的，可按照国机房资[2004]54号文件的规定，办理销户提取手续。

（二）对于因多次变动工作而开立多个住房公积金帐户的，应持住房公积金转移证明或新帐户证明到原单位申请办理个人帐户转移合并手续。

（三）缴存人已与原单位解除劳动关系，并能提供人才交流中心出具的住房公积金转移证明的，可到原单位办理转入人才交流中心手续。

（四）对于已与原单位解除劳动关系且其住房公积金仍在单位帐户下封存的，如未能找到新的住房公积金缴存单位的，缴存人应在于2004年11月30日前持本人身份证到原单位办理转入国管分中心集中封存户手续。逾期未办理的，单位可在不出示身份证的情况下直接为其办理转入集中封存户手续。
（五）对于缴存单位未在工商、税务部门注销，但无法联系到原单位的留守人员为职工办理缓缴或转入集中封存户手续的，职工应要求原单位的上级单位或主要出资单位为其出具已无法取得原单位预留印签的证明，经国管中心核实备案后，原单位职工可持本人身份证直接到国管分中心按照有关规定办理转移或销户提取手续。

（六）对于符合条件，但由于单位违反规定而造成职工未能办理转入集中封存户手续的，经核实后，国管分中心将直接为缴存人办理转移手续。

三、清理工作的时间安排

（一）单位帐户的清理工作

截止到2004年8月31日连续三个月未正常缴存住房公积金的单位，应在于2004年11月30日前按关有规定办理帐户清理手续。中央国家机关各部门、各总公司的住房公积金管理部门要指导督促其下属单位进行帐户清理。

对于不属于合并、撤销、解散或破产情况，应缴而长期不缴存住房公积金的单位，应尽快恢复缴存并及时补缴。2004年月11月30日清理期结束后仍不恢复正常缴存住房公积金的单位，国管分中心将向其发出催缴通知书，并按执法程序询问有关责任人。

（二）个人帐户清理工作

对于缴存人已与单位解除劳动关系且住房公积金在单位帐户下封存的，各缴存单位应通知该缴存人在2004年11月30日前持其本人身份证按有关规定办理其住房公积金转移或销户提取手续。缴存人逾期未办理的，原单位可在不出示身份证的情况下，直接按国机房资[2004]54号文件的规定，办理转入集中封存户手续。在办理转入集中封存房手续时，缴存单位在填写正常的转移凭单外，还应填写《批量转入集中封存户清册》（附后）交银行，并由银行转交国管分中心留存备案。

对于缺少缴存人身份证号的个人帐户，仍须在原单位封存。

附件：批量转入集中封存户清册

二○○四年十月二十一日

